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Informazioni del Municipio al Consiglio comunale del 18 dicembre 2023 

 

Gestione progetto rinnovo funivie: il Consiglio di Stato ha posto ulteriori 29 domande alle 

quali il Municipio ha risposto puntualmente e speditamente. Al momento attendiamo una 

presa di posizione e un’indicazione sui passi che intendono seguire.  

Come avrete appreso dalla stampa e come pubblicato sul nostro sito internet, l’iniziativa per 

una funivia che colleghi unicamente Intragna alla frazione di Pila è naufragata per motivi 

formali. Da considerare che, comunque, anche il numero di firme era insufficiente.  

 

Rifacimento del serbatoio al Mött: l’installazione di cantiere è stata realizzata (lo si vede 

dalla gru posata) e si sta procedendo alla messa in sicurezza della parete rocciosa, mentre 

le opere si scavo vero e proprio inizieranno a gennaio 2024. 

Nel frattempo, il vecchio serbatoio è stato messo fuori uso e ora dipendiamo unicamente 

dal serbatoio di Calezzo. Si chiede a tutti un po’ di collaborazione, utilizzando con 

parsimonia l’acqua. 

 

Moderazione del traffico comparto Cisura: è stato presentato il progetto di massima che 

inoltreremo al cantone a inizio gennaio. Nel proseguo, ricevute le osservazioni del cantone, 

saranno convocate le commissioni alfine di avere tutte le informazioni necessarie per poter 

allestire il progetto definitivo. 

 

Camedo: il distributore di benzina Migrol sarà chiuso a fine anno, mentre l’altro distributore 

Agip/Eni garantisce la sua presenza per almeno i prossimi tre anni. 

 

Casa comunale: la STAN ha comunicato di ritirare l’opposizione. A breve sarà quindi 

rilasciata la licenza edilizia. Le offerte per le opere da capomastro rientrate oggi – seppur 

ancora da esaminare e controllare – indicano il rispetto del preventivo.  

 

Alte Centovalli: il Consiglio di Stato ha riconfermato il servizio medico per le zone di 

montagna anche per le Centovalli per i prossimi anni. 
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100 anni della ferrovia Centovallina: in occasione di questo importante anniversario, ai 

consiglieri comunali presenti è distribuita una copia del libro commemorativo. A fine marzo 

sarà inaugurata presso la Swissminiatur sia un modellino della tratta ferroviaria Locarno-

Intragna sia del campanile più alto del Ticino. È un’ottima opportunità di marketing turistico. 

 

Sentiero Moneto-Palagnedra: un grande grazie alla Fondazione Gerling che ha promesso 

un contributo di fr. 90'000. L’importo totale dei contributi ad oggi è di poco superiore a fr. 

400'000 e possiamo quindi comunicare che a fine inverno, dopo il disgelo, inizieremo i lavori 

di disgaggio, per poi proseguire con i lavori di manutenzione dei sentieri e del ponte. Ci 

auguriamo di poter inaugurare il percorso e il ponte rinnovati nella primavera-estate del 

2025. 

 

Associazione Comuni Svizzeri L’associazione dei comuni svizzeri ha scelto il nostro 

comune tra i 1500 comuni affiliati per donare l’annuale contributo di fr 1'000.-. È un gesto 

molto apprezzato, vi invitiamo a leggere il bel comunicato stampa pubblicato anche sul 

nostro sito. 

 

Natale: giovedì 21 dicembre, presso la palestra comunale si terrà il concerto canoro dei 

nostri bambini e a seguire una fiaccolata con un aperitivo offerto dalla Pro Centovalli e Terre 

di Pedemonte. Vi invitiamo a partecipare e ringraziano già sin d’ora di cuore tutti i bambini 

e le persone che organizzano l’evento, nonché la Pro per il bel gesto. 

 

Auguri di Natale: è stato un piacere lavorare con voi per il bene delle Centovalli. Vi 

ringraziamo per l’ottima collaborazione avuta durante tutto l’anno, auguriamo a voi e alle 

vostre famiglie di passare delle belle e serene festività. 


